

# 肇事的面包车没有三者险,就用小轿车“顶包” 父子三人偷梁换柱上演“骗保大戏”

通讯员 尹杉 本报记者 高敏

本报讯 8月12日,宁波市鄞州区法院通过远程视频的方式,依法公开宣判一起父子三人共同参与的保险诈骗案。

2019年11月19日早上7点多,小伙刘小乙(化名)驾驶一辆小型面包车经过鄞州区云龙镇某村村道时,因左转弯未靠道路右侧行驶,与徐某驾驶的电动自行车碰撞,徐某受伤。

事故发生后,刘小乙打电话给哥哥刘小甲(化名),刘小甲驾驶刘小乙名下的小轿车赶到现场,随后拨打120电话。

因为肇事的面包车只投保了交强险,而刘小乙的小轿车则投保有交强险及机动车第三者责任保险100万元,刘小乙就将面包车驶离事故现场,停到附近某村民家门口的停车位上,随后跑回事故现场,用电动车刮蹭小轿车,伪造出一起刮擦事故现场,并联系小轿车的保险公司报险。

哥哥刘小甲随后拨打110报警,谎称是小轿车发生了事故。

120救护车到达现场后,弟弟刘小乙跟随救护车将徐某送往医院救治,哥哥刘小甲留在事故现场。交警赶到后,哥哥刘小甲将小轿车的保险单交与交警。

徐某在当天下午经救治无效死亡,弟弟刘小乙随即被传唤至公安机关,哥哥刘小甲也到交警大队制作询问笔录,但两人均否认现场移动过事故现场。

在公安机关传唤期间,为了让哥哥替自己联系小轿车的保险等,刘小乙将自己的手机交给哥哥使用。当天晚上,刘小甲接到114通知挪车的电话,要将那辆停放在村民家门口的面包车挪走。于是,刘小甲和父亲刘达(化名),将面包车转移到云龙镇一停车场藏匿,刘达还将面包车车牌拆除。

第二天,民警在调取事发地点附近监控时发现,事故发生后有人调换车辆,伪造现场。经民警询问,刘达最后承认知道面包车藏匿地点,并带民警至停车场起获肇事车辆。民警发现该车车牌已被拆卸,并覆盖车衣。

经查,刘小乙驾驶机动车在未划分中心线的道路上会车时,未靠右行驶造成重大交通事故,应承担事故的全部责任。被害人徐某符合交通事故致胸部挤压伤伴失血性休克而死亡。

鄞州区法院经审理后认为,刘小乙违反道路交通安全法,以致发生一人死亡的重大交通事故,且负事故全部责任,构成交通肇事罪;又编造未曾发生的保险事故,意图骗取保险金,数额特别巨大,又构成保险诈骗罪。而哥哥刘小甲、父亲刘达帮助刘小乙骗取保险金,两人均也构成保险诈骗罪,公诉机关指控的罪名成立。

法院对该案作出一审判决,判处被告人刘小乙有期徒刑5年8个月,并处罚金3万元;判处被告人刘小甲有期徒刑2年,并处罚金1.5万元;判处被告人刘达有期徒刑1年9个月,并处罚金1.5万元。

## 助力花农增收

东阳市公安局歌山派出所民警不断深化“最多跑一次”改革,勤访田头服务“三农”,多进大棚助力农民增收。图为近日民警走访尚侃村出口菊花种植基地。  
通讯员 徐步文



## 高温天、车漏油、加油站,危险一幕令人心惊 这事就发生在昨日杭州,幸好民警及时发现处置得力

通讯员 金炯明

本报讯 12日,杭州发布今年首个高温预警信号。当天上午,余杭区崇贤街道向阳村一加油站出现惊险一幕:一辆轿车加满油后油箱破裂,汽油不断往外漏。同时车辆突发故障,无法驶离加油站!所幸民警及时发现,有效处置,最终险情化解。

上午9时46分,一辆轿车加好油后,停在两个加油机中间位置。旁边正在给车加油的余杭区公安分局崇贤派出所民警凌学出于职业敏感性,习惯性往车窗外看了看,发现旁边突然停下来的汽车尾部一直有液体往下滴,车旁边地上一大片湿漉漉的。凌学刚开始以为是空调水,但仔细一看觉得不对劲。

他上前询问车主情况,得知汽车出现故障,无法驾驶。空气中弥漫着浓浓的汽油味,让凌学断定汽车尾部漏的液体是汽油,而此时车主柳先生(化名)并未察觉。

这么热的天气,只要稍微有火星就可能引发大火甚至爆炸。“这车漏油了!”凌学一边让柳先生赶紧远离汽车,一边喊来加油站工作人员拿出警戒带先将现场围起来。

此时,气温越来越高,凌学担心出事,马上让工作人员先用容器接住不断往下滴的汽油,同时安排辅警开展警戒工作。

9时53分,汽车漏出的汽油被接油盘接住,附近

流淌的汽油被吸油棉覆盖,有效控制了汽油流动。

9时56分,漏油车辆周围被警戒带大范围警戒,无关人员、车辆均被挡在外面。担心受高温影响发生自燃,凌学叫来工作人员将灭火器和消防沙放在现场备用。

10时03分,做好防范工作后,凌学走到安全地带拿出手机拨打电话联系消防部门。

不久,消防队员赶到现场。此时汽油已停止泄漏,消防员小心翼翼地从汽车底部端出接油盘安全处置,随后用水稀释及沙掩埋的方式对现场进行处理。

经初步判断,是轿车油箱的上半部分破了,油没有全部漏光。凌学本打算和众人合力将漏油车推到安全位置,但因汽车故障,无法推动车辆,如果贸然发动可能会引发火灾,只好将车辆留在原地。

“师傅你这车怎么回事啊?”做完这些紧急处置后,凌学问车主柳先生,但柳先生的话却让他大吃一惊。柳先生说,早在一两个月前,他就知道车子油箱有问题,之前4S店也联系过他,因为油箱问题要对这辆车进行召回。但由于4S店换用油箱未送达,无法及时更换,自己又没有其他代步车,为了出行方便,他还是将就着开。凌学随后对柳先生进行了宣传教育。在排除隐患后,柳先生联系了4S店将车辆拖走维修。

警方提醒,夏季高温炎热,是车辆自燃的高发期,广大车主定期对车辆进行保养维护,对故障车辆要及时维修,做到车辆不带病上路,安全驾驶。

## 杭州一女子开车 将丈夫撞进河里?

警方:具体情况还在调查中

本报记者 许金妮

本报讯 8月10日,网上流传出一段发生在杭州萧山区的监控视频。视频显示,一男子在前奔跑,一辆轿车从后方快速向其冲来,男子被撞倒护栏上又跌落到河里,随后被众人抬上岸。有网友爆料,涉事男女是一对夫妻,女子因丈夫出轨才将其撞到河里。

对此,本报记者向萧山公安进行求证。警方表示,被撞男子和轿车驾驶员确是夫妻关系,男子伤势不重。目前,具体情况还在进一步调查中。

## 借包遮挡猥亵孕妇 一男子被行政拘留

见习记者 沈婷婷 通讯员 孙佳宁

本报讯 竟然在列车上对邻座的孕妇动手动脚。近日,这名色胆包天的男子被处以行政拘留15日的处罚。

8月11日凌晨3时许,K8352次列车从安徽蚌埠站开出,杭州乘警支队民警白苏秦开始巡查车厢。突然,列车长接到15号车厢孕妇刘女士投诉称被猥亵,请求帮助。白苏秦随即赶往事发车厢,当时,情绪激动的刘女士正抓住邻座男子姚某某的手不放。为保护当事人隐私,白苏秦将双方带至餐车询问,但姚某某一直否认猥亵,说自己只是不小心把手放到了女子腿上。

通过刘女士手机里的照片,白苏秦发现一个奇怪的情况,刘女士的腿上放着一个包,是姚某某的。他回到事发车厢询问两人对座的旅客。旅客称,列车从江苏常州站开出后,刘女士睡着了,邻座的姚某某就将包放在她腿上,将手伸到包下面轻拍其大腿。见刘女士并未被吵醒,姚某某越发放大胆,借包遮挡抚摸刘女士大腿内侧。

面对证人证言,姚某某承认了猥亵的事实。列车到达江苏邳州站后,白苏秦将证据交给邳州站派出所,随后铁路警方对姚某某作出行政拘留15日的处罚。

## 无力偿还装修债务 伪造转账信息诈骗

通讯员 陶蓓静 许莎诺

本报讯 无力偿还装修债务,便自作聪明伪造转账信息实施诈骗,结果被逮了。近日,诸暨市工业新城派出所破获了一串伪造转账信息实施诈骗的案件。

“晚上对账时,发现有一笔货款没有打到账上,可我是收到了对方的转款截图后才将电线发过去的。”不久前,经营电缆生意的杨老板赶到工业新城派出所报警。他告诉民警,7月23日,一个姓周的客户到店里看电线材料,还互加了微信,随后下了单,总计10370元。“后来,他在微信上发了一张短信截图给我,写着‘XX银行给XXX的银行卡汇款10000元’。我信以为真,就将电线发了过去,没想到根本没收到钱。”

民警迅速展开侦查,很快将犯罪嫌疑人周某抓获。经查,33岁的周某因欠债已被法院列入失信黑名单。他称自己之前装修新房欠下好多债,无力偿还,自己还迷恋网游,一有钱就忍不住充游戏币,导致债务雪球越滚越大,于是萌生了骗钱的歹念。从今年6月起,周某就以装修业主的身份前往不同的电线店买电线,并将事先编辑好的转账短信截屏微信发给店主,作为已转货款的凭证。“一般转账都有个时间差,老板不会注意的。”周某说,自己利用这种手段骗了四五家店,“收到电线后,我就低价卖给废品收购站了。”

目前,周某因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留。